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Свинарство відноситься до галузі сільськогосподарського виробництва, яка забезпечує населення продуктами харчування. Цінні господарсько біологічні ознаки свиней, а саме: висока відтворна здатність, скороспілість, конверсія корму, забійний вихід, енергетична цінність свинини та інші, гарантують їх перевагу при виробництві м’яса, а у подальшому – продукції з нього, порівняно з іншими видами сільськогосподарських тварин. Свинина характеризується високим вмістом повноцінного і легкоперетравного білка, незамінних жирних кислот, вітамінів групи В тощо [6].
Серед світових країн найбільшими виробниками свинини є Китай, США, Німеччина, Іспанія, Бразилія, а по споживанню на душу населення – в Іспанії, Данії, Німеччині, Нідерландах та Італії. У середньому на одного чоловіка в різних країнах світу за рік виробляється 30…100 кг свинини, у Данії – 300 кг. Але слід вказати і на загальну тенденцію скорочення споживання м’яса свинини, особливо в країнах ЄС, Китаї, Бразилії, Мексиці та інших [5].
Забезпечення населення продуктами харчування можливе лише при інтенсифікації тваринництва за допомогою сучасних селекційних, генетичних та біотехнологічних досягнень.
Тому метою даної роботи було проведення аналізу сучасного стану та можливості впровадження сучасних селекційних та генетичних методів для забезпечення інтенсифікації галузі свинарства.
Склад порід свиней в нашій країні залишається стабільним протягом останніх років і обумовлюється соціально – економічними потребами суспільства та необхідністю збереження вітчизняних порід свиней [1].
Безперечно, свині наявних в Україні порід, не дивлячись на варіабельність ознак продуктивності у кожній із них, різняться за численністю поголів’я та кількістю господарств, де їх використовують. Провідна позиція за кількістю основного поголів’я в породі належить великій білій породі – 71,81% від загальної кількості основних кнурів і свиноматок в племінних господарствах і ландрас – 16,06%. Інші породи не такі численні: українська м’ясна –3,34%, полтавська м’ясна – 2,69%, червона білопояса – 1,68%, українська степова біла – 1,54%. Численність основного поголів’я у загальному поголів’ї кнурів і маток в племінних господарствах у решти порід становить менше 1%. [1].
У ХХІ сторіччі підвищення продуктивності свиней завдячує генетиці та пошуку генів, які зчеплені з відповідними ознаками продуктивності [2].  
[bookmark: _GoBack]Створення генних карт та визначення генів, які зчеплені з відповідними ознаками продуктивності у тварин привело до швидкого розвитку маркерної селекції. Так, алелі, які визначають відтворювальні якості у свиней, локалізовані на третій та десятій хромосомах, а ті, що безпосередньо відповідають за багатоплідність – на восьмій та дев’ятій хромосомах [12]. 
До генетичних маркерів у свинарстві відносять реанодиновий рецептор (RYR-1) як ген-кандидат чутливості тварин до стресу, естрогеновий (ESR-1) та пролактиновий (PRLR) рецептори, як маркери плодючості свиней та зв’язування білка жирних кислот (H-FABR) [3, 4].
За допомогою маркерної селекції в країнах із розвиненим свинарством проводиться добір молодняка за стресостійкістю, що дуже важливо для одержання якісної свинини. Дослідженнями встановлено вплив генотипу RYR–1 на якість туші та якісні показники м’яса, приріст живої маси тощо. Разом із тим, гетерозиготні носії мутації, не характеризуються зниженням продуктивності та відтворювальних якостей [4, 10]. 
Інтенсивного використання у свинарстві мають також гени, які відповідають за скорочення періоду відгодівлі, підвищення конверсії корму, зниження жиру в туші. Так, меланокортин - рецептор (MC-4R) асоційовано із регулюванням травлення та засвоєнням поживних речовин, контролем енергетичного балансу та підвищенням приростів живої маси за рахунок підвищеного апетиту, а також із відгодівельними ознаками та товщиною шпику у свиней [11]. 
У свиней різних порід зарубіжної селекції було встановлено, що носіїв генотипу РР гену MC-4R характеризувалися меншою товщина шпику на рівні 6-7 грудних хребців, виміряній прижиттєво при живій масі 100 кг, порівняно із генотипами ММ та МР, тому добір тварин бажаного генотипу може забезпечити швидке покращення м’ясних ознак у свиней [9].
У досліджуваних тварин за локусом MC-4R присутні тварини з генотипами АА та AG, причому гетерозиготні тварини GА складають 50%, що дає можливість для проведення маркерної селекції на збільшення частоти алеля G MC-4R, який зв’язаний з меншою товщиною підшкірного сала [7]. 
М’ясні якості у свиней узгоджується із генами GH, MYOD, LEP, LEPR, а якість м’яса – RN- (rn+) або Наполі – гену, CYP2E1 [6]. 
Отже, як можемо переконатися із наведених вище літературних джерел, у галузі свинарства дійсно відбулися значні зміни, які привели до створення сучасних порід свиней з високими відгодівельними і м’ясними ознаками, конверсією корму, якістю продукції тощо.
Дивлячись на достатню кількість порід свиней в Україні та їх високу продуктивність, вбачається можливим виробництво свинини за використання лише вітчизняних порід. Проте, як показує практика, наша країна поступово стає залежною від світової економіки, а тому визначати перспективи розвитку галузі свинарства неможливо поза зв'язком зі світовими тенденціями і напрямком її загального розвитку.
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